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8.1. Prosz¦ znale¹¢ poziomy energetyczne i unormowane funkcje falowe cz¡stki
o masie m poruszaj¡cej si¦ w niesko«czonej studni potencjaªu

U(x) =

{
0, |x|≤ L/2
∞, |x|>L/2.

Prosz¦ sprawdzi¢ jak zmieni¡ si¦ funkcje wªasne i warto±ci wªasne, gdy prze-
suni¦ty zostanie obszar studni z [−L/2, L/2] na [0, L].

8.2. Cz¡stka o masie m jest uwi¦ziona w niesko«czonej studni potencjaªu o szero-
ko±ci L. Funkcja falowa odpowiadaj¡ca stanowi tej cz¡stki ma posta¢:
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Prosz¦:

a) znale¹¢ staª¡ A,

b) poda¢ jakie s¡ mo»liwe wyniki pomiaru energii i jakie s¡ ich prawdopo-
dobie«stwa.

Wskazówka: Funkcje wªasne i warto±ci wªasne dla cz¡stki uwi¦zionej w nie-
sko«czonej studni potencjaªu maj¡ posta¢:
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8.3. Prosz¦ obliczy¢ ±redni¡ warto±¢ wychylenia oscylatora harmonicznego z poªo-
»enia równowagi.
Wskazówka:
Skorzysta¢ ze wzoru rekurencyjnego dla wielomianów Hermite'a

2nHn−1(ξ)− 2ξHn +Hn+1(ξ) = 0.

8.4. Prosz¦ udowodni¢, »e ±rednia warto±¢ p¦du w stanie stacjonarnym widma dys-
kretnego jest równa zeru.

8.5. Prosz¦ znale¹¢ poziomy energetyczne i unormowane funkcje falowe cz¡stki
o masie m poruszaj¡cej si¦ w polu siªy o potencjale U(x) = −U0δ(x).
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